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ВСТУП 

 

Безпека медіа включає в себе комплекс заходів, спрямованих на 

забезпечення безпеки інформаційного простору, зокрема, і захисту від кібератак 

та забезпечення прав людини і свободи слова. медіабезпека охоплює заходи 

щодо захисту від маніпуляційної інформації, фейків та недостовірних даних, а 

також визначення правил діяльності медіа з урахуванням етичних, професійних, 

та правових норм. Безпека медіа також означає створення умов для розвитку 

свободи медіа, де журналісти можуть працювати без перешкод і страху, а 

громадяни мають доступ до об’єктивної та достовірної інформації. 

Актуальність теми. З появою Інтернету та соціальних мереж виникли 

нові проблемиі загрози у сфері інформаційної безпеки, зокрема, поширення 

фейкових новин, дезінформації, кібератаки на ЗМК та порушення особистої 

приватності користувачів. Розуміння та дослідження методів забезпечення 

безпекового контенту стає ключовим для збереження довіри громадськості до 

медіа та забезпечення безперешкодного доступу до об’єктивної та достовірної 

інформації. Дослідження цієї проблеми необхідне для розвитку стратегій та 

технологій, спрямованих на підвищення рівня безпеки інформаційного простору 

та забезпечення високих стандартів медіаетики і журналістики. 

Мета роботи полягає у дослідженні специфіки формування безпекового 

контенту у сучасних вітчизняних засобах масової комунікації. 

Реалізація поставленої мети зумовила вирішення наступних завдань 

дослідження: 

− з’ясувати сутність поняття «інформаційна безпека» та його зв’язок із 

медіа; 

− охарактеризувати стан наукової розробки досліджуваної проблеми; 

− розглянути характеристику та напрями діяльності медіаресурсів 

«Детектор. Медіа» та Центру протидії дезінформації; 

− означити методи та прийоми забезпечення якості та безпеки 

контенту у досліджуваних ЗМК; 
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− проаналізувати особливості медіаосвіти як інструменту захисту від 

дезінформаційного впливу країни-агресора в умовах гібридної війни; 

− сформувати уявлення про міжнародний досвід захисту медійного 

контенту від кіберзагроз. 

Об’єктом дослідження є інформаційна безпека ЗМК в умовах сучасного 

розвитку медіапростору. 

Предметом дослідження виступає аналіз стратегій та методів захисту 

медіаресурсів від інформаційних загроз. 

Серед методів дослідження, які застосовувались при підготовці 

дипломної роботи, можна виділити наступні: аналітико-синтетичної обробки 

інформації (використано при дослідженні сутності поняття «інформаційна 

безпека» та його взаємозв’язку з медіа),  узагальнення (за допомогою цього 

методу розкрито основні напрями діяльності медіаресурсів «Детектор. Медіа» та 

Центру протидії дезінформації), систематизація (даний метод дозволив означити 

методи та прийоми захисту медійного контенту від кіберзагроз у світовому 

інформаційному просторі). 

Наукова новизна дипломної роботи полягає у комплексному аналізі та 

систематизації теоретичного матеріалу щодо проблеми формування безпекового 

контенту у сучасних ЗМК. На основі теоретичного матеріалу було також 

сформовано практичний кейс методів та прийомів забезпечення якості медійного 

контенту на основі аналізу медіаресурсів «Детектор. Медіа» та Центру протидії 

дезінформації. 

Практичне значення результатів дослідження. Матеріали дипломної 

роботи можуть стати основою для створення навчальних курсів та матеріалів, що 

допоможуть користувачам відрізняти достовірну інформацію від 

маніпулятивного контенту. Також це дослідження може бути корисним для 

здобувачів освіти, які готують аналітичні та наукові матеріали у сфері медіа, 

дозволяючи їм краще розуміти та аналізувати сучасний медіапростір. Крім того, 

зацікавленим громадянам, які бажають підвищити свій рівень знань у сфері 
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захисту від маніпулятивного контенту, ці матеріали можуть надати важливу 

інформацію та інструменти для безпечного користування медіаресурсами. 

Структура дипломної роботи складається зі вступу, трьох розділів, 

висновків та списку використаних джерел. Загальний обсяг роботи становить – 59 

сторінок, список використаних джерел нараховує 63 найменування. 
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ВИСНОВКИ 

 

Інформаційна безпека є ключовим аспектом сучасного життя, особливо у 

плані швидкого розвитку технологій та широкого доступу до інформації через 

медіа. Поняття інформаційної безпеки охоплює заходи та стратегії, спрямовані 

на захист конфіденційності, цілісності та доступності інформації в умовах 

зростаючих загроз кібератак, дезінформації та маніпуляції інформацією. 

Сьогодні інформаційна безпека набуває особливого значення через широке 

використання медіа як засобу комунікації та поширення інформації. Медіа не 

лише надають можливість швидкої та глобальної комунікації, але й впливають 

на формування громадської думки, світогляду та політичних уподобань. Зв’язок 

між інформаційною безпекою та медіа полягає в необхідності забезпечити 

безпеку та надійність інформації, яка поширюється через медіа, а також в 

усвідомленні загроз, які можуть виникнути внаслідок недостатньої захищеності 

інформації та можливого впливу медіа на формування думок та переконань 

громадськості. 

Дослідження теми безпекового контенту у сучасних засобах масової 

комунікації (ЗМК) є актуальним і викликає великий інтерес у наукових колах 

через поширення та інтенсифікацію проблем дезінформації, маніпуляцій та 

негативного впливу інформації на аудиторію. Увага у цій галузі зосереджена на 

дослідженні концепції безпекового контенту, його ролі та впливу на сприйняття 

та поведінку аудиторії, а також на способах забезпечення безпеки в медіа, що є 

важливими аспектами в умовах інформаційної війни та загроз кібербезпеці. На 

сьогоднішній день проведено значну кількість досліджень, які розкривають 

різноманітні аспекти цієї проблематики. Серед цих досліджень можна 

виокремити аналіз ризиків, пов’язаних з поширенням недостовірної інформації 

та впливом маніпуляцій на громадську думку. Дослідники також вивчають 

критерії безпеки контенту, зокрема, оцінку достовірності джерел інформації, 

відстеження шкідливого впливу на аудиторію та розробку стратегій фільтрації 
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та контролю медіапростору для підвищення якості інформаційного середовища 

та забезпечення безпеки користувачів. 

Основним завданням медіаресурсів «Детектор.медіа» та Центру протидії 

дезінформації є боротьба з фейками та маніпуляціями в медіа через 

впровадження різноманітних проєктів та стратегій з метою підвищення рівня 

медіаграмотності та забезпечення інформаційної безпеки. Журналісти 

«Детектор.медіа» спрямовують свою діяльність на виявлення та спростування 

фейків, аналіз новин на достовірність та підвищення медіаграмотності аудиторії. 

У свою чергу, Центр протидії дезінформації використовує комплексний підхід у 

боротьбі з дезінформацією, використовуючи сучасні технології та методи 

аналізу великих обсягів даних для виявлення та аналізу дезінформаційних явищ 

у онлайн-середовищі. 

Методи та стратегії, які використовуються для гарантування якості та 

безпеки контенту у аналізованих медіаресурсах, включають систему фактчекінгу 

та перевірку достовірності інформації перед публікацією. Паралельно з цим, 

перевірка відповідності професійним етичним стандартам і принципам, які 

регулюють використання інформації без порушення приватності та безпеки осіб, 

виступає ключовим інструментом для забезпечення якості та безпеки 

журналістського контенту. Важливою практикою є також постійний моніторинг 

виконання журналістами професійних етичних стандартів та впровадження 

технологій для виявлення та фільтрації шкідливого контенту, що сприяє 

оперативному реагуванню на потенційні загрози й забезпечує безпеку 

користувачів. В комплексі ці заходи спрямовані на підвищення довіри 

громадськості до досліджуваних медіаресурсів та забезпечення безпеки та якості 

інформаційного середовища. 

Медіаосвіта стає ключовим інструментом в боротьбі з дезінформаційним 

впливом країни-агресора на населення. Медіаосвіта сприяє формуванню 

критичного мислення та аналітичних навичок у громадян, допомагаючи їм 

відзрізняти об’єктивну інформацію від фейкової. Важливим є інформування 

громадян про методи та техніки дезінформації, що допомагає їм уникати впливу 
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маніпулятивних засобів інформації. Крім того, медіаосвіта сприяє підвищенню 

рівня знань громадян про загрози дезінформації та залучає їх до активної участі 

в формуванні інформаційного простору, де кожен має змогу висловлювати свою 

думку та ділитися об’єктивними джерелами інформації. 

Міжнародний досвід демонструє, що захист медійного контенту від 

кіберзагроз є надзвичайно важливим у сучасному інформаційному середовищі. 

Ефективний захист від кіберзагроз передбачає активну співпрацю міжнародних 

партнерів та обмін інформацією про нові загрози та методи їх захисту. Технічні 

засоби є вкрай необхідними для захистумедійного простору від кібератак. Однак 

також важливими є питання профілактики та розвитку  меідакомпетентності 

користувачів у галузі кібербезпеки, адже свідомість громадськості в цьому плані 

є ключовою для успішного захисту від кіберзагроз. 

У результаті аналізу означеної теми мети дослідження було досягнуто, а 

завдання були повністю виконані. 
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